Intervento al M.M. 87: regolamento comunale concernente la videosorveglianza
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Egregi Presidente, Municipali, cari colleghi e care colleghe,

come avete potuto leggere nel rapporto della Cdl, di cui faccio parte, due sono le modifiche sostanziali nel quadro della revisione generale:
la durata di conservazione delle immagini, che passa da 100 ore a 240 ore, cioè 10 giorni e la possibilità di posizionare delle telecamere mobili oltre a quelle fisse.
Con gli emendamenti proposti nel rapporto, visto che si parla di protezione della sfera privata e di conservazione della immagini, la commissione ha reputato necessario essere rigorosi e precisi nelle disposizioni legali con principi che regolano il diritto pubblico ed il diritto penale.
Come gruppo PS riconosciamo ovviamente la grande utilità della video sorveglianza per la gestione della sicurezza delle persone, per la protezione degli spazi e delle infrastrutture pubbliche, per  il monitoraggio del traffico, per le esigenze di copertura assicurativa. Da sola però non basta, secondo noi.
Crediamo pertanto da sempre che un lavoro di prevenzione e di contatto diretto, cioè di controllo  sociale informale, una maggiore informazione e sensibilizzazione alla popolazione non devono mancare perché assieme alla video sorveglianza sono strumenti indispensabili  per ottenere risultati migliori ed evitare così  di solo spostare il problema. 
Gli atti di violenza e i problemi legati al disagio devono essere analizzati e risolti con interventi mirati e concreti. 
Per fare ciò andrebbero ad esempio potenziati anche gli operatori di strada e gli agenti di quartiere.
In conclusione anche il PS attende il rapporto richiesto dalla CdL al Municipio entro un anno dall’entrata in vigore del nuovo Regolamento con un bilancio degli episodi accaduti e vi invita ad approvare la modifica del Regolamento comunale concernente la videosorveglianza sul territorio giurisdizionale del comune di Locarno con gli emendamenti proposti.
Grazie.

